

短新闻

消防宣传

派驻检察服务站 为企业“听诊把脉”

通讯员 何龙麒 揭晓芳

本报讯 近日,开化县检察院在县经济开发区管委会召开“发挥检察四大职能 护航民营经济发展”主题座谈会暨县检察院驻经济开发区管委会检察服务联络站揭牌仪式。

座谈会上,县检察院向与会代表简要介绍了该院近3年来涉企案件办理情况、服务企业专项行动开展情况等。与会人员纷纷表示,感受到了检察机关对民营企业的关心和爱护;并从各自的角度就企业发展中遇到的问题、困难以及如何发挥检察职能,维护民营企业合法权益,构建良好营商环境等方面提出了意见和建议。

派驻检察联络站揭牌后,该院将联合经济开发区管委会,深入企业一线,了解涉法需求,提供靶向体检,帮助企业保护自身合法权益、堵塞经营管理漏洞,提升企业家及企业职工遵法守法意识,努力打通检察工作服务企业的“最后一公里”。

当日,该院还在联络站召开邹某某涉嫌非国家工作人员受贿罪拟不起诉案件公开听证,邀请人大代表、政协委员、人民监督员、侦查人员参加,认真听取各方意见建议,保证不起诉决定的公正性和案件办理的透明性。

下一步,县检察院将着力加强产权司法保护力度,严厉打击破坏市场经济秩序犯罪,落实落细检企交流、审慎办案等机制,为建设法治化营商环境贡献检察力量。

举办检察开放日 检企互动“零距离”

通讯员 廖靖宇 刘梦婕

本报讯 近日,江山市检察院联合市工商联,举办“服务保障民营经济发展”检察开放日。市工商联、总商会、非公经济服务中心、各民营企业等10余名代表应邀参加。

活动主要分为两大议程,一是座谈交流,二是现场观摩。座谈会上,市检察院相关负责人致欢迎辞,介绍了检察机关的四大职能,并感谢工商联近年来在检察机关严惩侵害企业的刑事犯罪、保护企业合法权益中给予的关心、支持,希望能通过此次活动,让民营企业家更加了解检察机关。

短暂交流后,代表们参观了市检察院的服务大厅及“江检书苑”,观看了检察职能宣传片。现场,代表们对检察机关主动担当作为、积极为民营企业发展提供有力司法保障的做法给予充分肯定,并就进一步构建良好检企关系等方面提出了宝贵的意见建议。

检察开放日是提高民营企业法律意识的一个重要渠道,下一步,江山市检察院将加强检企合作,继续主动担当作为,为民营企业发展提供优质检察产品和法治保障。

爱心帮教护成长

通讯员 董素樱

本报讯 近年来,嵊州市检察院与当地爱心工团、暖心社会工作服务中心,形成针对附条件不起诉涉罪未成年人的“一对一”帮教机制,让涉罪未成年人化身“小草”志愿者,积极参与社会志愿爱心活动。“小草”志愿者们利用寒暑假等时间,到卫生院、矛盾中心等地参与志愿爱心活动,帮助他人的同时也让自己收获满满。

该院还定期开展“青青草”呵护帮教交流会,推动观护工作向制度化、专业化、社会化发展,更好地教育感化挽救涉罪未成年人,历年来落实未成年人帮教100余人。

送上应急“暖心礼”

近日,台州市路桥区消防救援大队走进金清下梁小学,为该校1200名师生送上消防知识“暖心礼”,通过讲解消防逃生、安全用火用电等知识,提高师生们的应急能力。

通讯员 胡茜茜



“逃生疏散这么做”

近日,丽水市莲都区消防救援大队走进处州中学,组织1800余名师生开展119消防逃生疏散演练,现场讲解灭火器的使用方法、发生火灾后如何报警、火场疏散逃生注意事项等常识。

通讯员 金闪闪



启用消防体验馆

近日,台州市黄岩区举行119消防宣传月启动仪式暨消防宣传教育体验馆揭牌仪式,通过查找消防安全隐患、逃生脱险体验等区块的设置,让体验者快速掌握消防常识。

通讯员 何仲斐



志愿服务送温暖

通讯员 周胤铮

本报讯 近日,岱山县消防救援大队联合罗家岙派出所,开展“党建共建聚合力 志愿服务送温暖”为群众办实事主题党日活动,增强基层党组织的创造力、凝聚力和战斗力。

活动中,党员指战员和党员民警走街串巷入户宣传防火、排查隐患,并向周边村民分发资料,提醒村民注意用火用电用气安全;同时通过观看党建专题片、实地走访党建阵地等方式,聆听了罗家岙派出所民辅警为群众办实事的感人故事。

下一步,大队与罗家岙派出所将坚持以党建促合作,深化各方面交流,形成创先创优、互促互带、协同协作的共建格局,为服务辖区经济发展、防范化解安全风险作出新的贡献。

平安点滴

查扣车辆促执行

通讯员 周晨

本报讯 近日,被执行人陈某带着从朋友处借来钱,到台州市路桥区法院履行还款义务。

去年9月,陈某因手头紧张,分多次向朋友叶某借款但未偿还。今年6月,叶某将陈某诉至法院,要求其偿还借款本息。该院判决陈某还款后,陈某逾期仍未支付,叶某遂向法院申请强制执行。

期间,陈某注销了原手机号,玩起了失踪,登记在其名下的一辆尼桑轿车成了执行此案唯一的突破口。于是,该院依托“机动车查控处置一件事综合集成改革”项目,联合公安、城建集团等职能部门,快速锁定并成功扣押了陈某车辆,促使陈某尽快还款。

“秋实”行动结硕果

通讯员 刘竹柯君 林珑

本报讯 近日,玉环市法院联合相关金融机构,开展“秋实”行动之涉小微企业、涉金融案件专项执行行动。执行局全体干警在银行工作人员的带领下,分赴港南、港北两大片区,当天共传唤被执行人19人,扣押车辆1辆,相关22件案件全部达成执行和解协议,到位标的额41.95万元。为保证执行过程合法、合理、合规,市检察院干警全程参与监督,并对法院的工作表示了肯定。

“职工说法”答疑惑

近日,温岭市法院新河法庭副庭长张愉应新河总工会邀请,在长屿人大代表联络站向新河镇各企业员工代表及工会主席开展“职工说法”宣讲活动,就劳动合同订立、劳动者权益保护等大家关心的热点释法答疑。

通讯员 金宇婷



公交出行有新规

通讯员 施晓春

本报讯 近日,绍兴市交通运输局出台《绍兴市公共汽车乘坐规则》,详细解释了规则的适用范围、乘客权利义务等内容。

值得一提的是,《规则》乘客免费携带儿童身高由“不足1.2米”调整为“1.3米”。同时列出12类禁止行为,包括抢夺方向盘、与驾驶员攀谈、擅自开关车门、车厢内吸烟饮酒等;7类禁止携带物品,包括违禁品、管制物品、可能影响公共卫生或者乘客安全的畜禽。

警校携手护平安

通讯员 冯丽娇

本报讯 近日,临海市古城派出所民警走进校园,开展防恐安全演练。活动中,民警讲解了防恐安全知识,提醒师生若遇到暴徒闯入时,要保持冷静,第一时间报警,并躲到隐蔽处。

今年以来,该所紧抓校园安全防范工作,以社区民警、法制副校长进校宣传平安知识为契机,实现“一校一警”全覆盖,已开展活动50余场次,有效提高师生防范意识,营造人人参与平安校园建设的浓厚氛围。